

# 王岐山：零容忍懲腐 保高壓態勢

## 中紀委四次全會召開 劉金國當選副書記



中國共產黨第十八屆中央紀律檢查委員會第四次全體會議昨日在北京舉行。王岐山在全會上講話。新華社

香港文匯報訊 中國共產黨第十八屆中央紀律檢查委員會第四次全體會議於昨日(25日)在北京舉行。中央政治局常委、中央紀委書記王岐山在會議上強調，要持續保持高壓態勢，以零容忍態度懲治腐敗，重點查處十八大後不收斂不收手、現在重要崗位且可能還要提拔使用的領導幹部。此外，全會選舉公安部副部長、黨委副書記劉金國為中紀委常務委員會委員、副書記。

綜 合新華社、中新社報道，全會的主要任務是，認真學習貫徹黨的十八屆四中全會精神，對紀檢監察系統落實全會精神進行部署，推動黨風廉政建設和反腐敗鬥爭深入開展，為全面推進依法治國提供堅強有力保證。全會由中紀委常務委員會主持。王岐山在會議上講話。

### 治國必先治黨 治黨務必從嚴

王岐山指出，四中全會審議通過的《中共中央關於全面推進依法治國若干重大問題的決定》，是新形勢下全面推進依法治國、加快建設社會主義法治國家的綱領性文件。王岐山強調，治國必先治黨，治黨務必從嚴。黨的奮鬥目標越宏偉、面臨的形勢越複雜、肩負的任務越艱巨，就越要嚴字當頭、從嚴治黨。黨規黨紀嚴於國家法律。堅持從嚴治黨，就要以嚴的標準要求黨員、嚴的措施管住幹部。作為執政的中國共產黨，各級黨組織和全體黨員尤其是黨員領導幹部，必須受到黨章黨規黨紀的剛性約束，必須模範遵守國家法律法規。

### 批評有黨員不學黨規黨紀

王岐山強調，黨規黨紀要實現與國家法律的有機銜接，着重規範政治紀律、組織紀律，做到要義明確、簡明易懂、便於執行。要將黨的紀律檢查體制改革的實踐成果固化為制度，不斷完善黨風廉政建設和反腐敗工作相關黨規黨紀和法律法規。王岐山指出，要弘揚中華民族優秀傳統文化，實現以德治國和依法治國的統一。法律法規再健全、體系再完備，最終還要靠人來執行。黨員幹部一旦在德上出問題，必然綱紀鬆弛、法令不行。現在，有的黨員幹部不學黨規黨紀，不知法律法規，無視規矩、不講廉恥，毫無戒懼之心。職位越高、權力越大，越應心存敬畏，戰戰兢兢、如履薄冰。修身齊家治國平天下，修身為首要。

### 有些地方出現「塌方式腐敗」

王岐山強調，黨員幹部特別是領導幹部要嚴守黨的政治紀律和政治規矩，把「同黨中央保持高度一致」變成實實在在的行動。黨內決不允許搞團團夥夥、拉幫結派、利益輸送，決不允許自行其是、陽奉陰違。要加強對政治紀律執行情況的監督檢查，堅決查處上有政策、下有對策，有令不行、有禁不止行為，堅決維護黨的集中統一。王岐山指出，黨風廉政建設和反腐敗鬥爭永遠在路上。當前黨風廉政建設和反腐敗鬥爭形勢依然嚴峻複雜，「四風」病根未除，防止反彈任務艱巨。黨風問題關係人心向背、關係黨的生死存亡，這是一場輸不起的鬥爭，一旦出現反彈，後果不堪設想。黨中央橫下一條心，一定要遏制住腐敗蔓延勢頭。在如此高壓態勢下，仍有一些黨員幹部不收手、甚至變本加厲，有些地方甚至出現「塌方式腐敗」，令人觸目驚心！

### 將重點查處仍不收手高官

王岐山指出，要持續保持高壓態勢，以零容忍態度懲治腐敗，重點查處十八大後不收斂不收手，問題線索反映集中、群眾反映強烈，現在重要崗位且可能還要提拔使用的領導幹部。誰在這樣的形勢下仍敢我行我素、依然故我，就要為黨改進作風付出代價！要持續保持高壓態勢，治病樹、拔爛樹，堅決遏制住腐敗蔓延勢頭，不斷加大治本力度，逐步形成不敢腐、不能腐、不想腐的有效機制。王岐山表示，中央紀委委員不是榮譽，是職務、更是責任擔當，要乾乾淨淨做人、兢兢業業為黨工作。紀檢監察幹部要心存敬畏和戒懼，做遵紀守法的表率。要強化自身監督，以鐵的紀律打造一支忠誠、乾淨、擔當的紀檢監察隊伍。全會選舉劉金國為中紀委常務委員會委員、副書記。出席這次全會的有中央紀委委員123人。

### 劉金國為公安系統一級英模

香港文匯報訊 新當選中共中央紀律檢查委員會常務委員會委員、副書記的劉金國於2012年被評為「感動中國」人物，曾獲得全國公安系統一級英雄模範、河北省優秀人民公僕、優秀共產黨員、廉政公僕等榮譽稱號。據人民網介紹，劉金國，男，漢族，1955年4月生，河北昌黎人，1975年9月加入中國共產黨，1976年12月參加工作，中共中央黨校經濟管理專業畢業，大學學歷。現任公安部副部長、黨委副書記(正部長級)，紀委書記、督察長，副總警監警銜。



劉金國。資料圖片

### 中紀委官網「頭條」釋從嚴治黨信號

香港文匯報訊 中紀委官網24日晚上發布的「頭條」，以「王岐山：依法治國必然要求依規治黨」為標題，專家認為，中紀委官網於四中全會閉幕次日，先後以訪談和發布王岐山活動報道的形式，強調「依法治國必須依規治黨」，釋放了「從嚴治黨」的信號。

### 廉潔政府是最好投資軟環境

據中紀委官網通報，中共中央政治局常委、中央紀委書記王岐山24日在中南海紫光閣會見清華大學經濟管理學院顧問委員會海外委員。王岐山指出，剛剛閉幕的中共十八屆四中全會，對全面推進依法治國作出總體部署。依法治國必然要求依規治黨。擁有8,600多萬黨員的執政黨紀律問題，關係人心向背和國家民族命運。中共十八大以來，黨中央堅持從嚴治黨，深入推進黨風廉政建設和反腐敗鬥爭，得到黨內和廣大人民群眾的衷心擁護。王岐山強調，黨風廉政建設和反腐敗鬥爭永遠在路上，必須強化監督執紀問責，



王岐山與清華大學經濟管理學院顧問委員會主席、凱雷集團董事總經理魯賓斯談話。新華社

# 新華社：正風肅紀將成「新常態」

香港文匯報訊 持續保持高壓態勢，堅決遏制住腐敗蔓延勢頭；建黨百年時，建成內容科學、程序嚴密、配套完備、運行有效的黨內法規制度體系；加強對政治紀律執行情況的監督檢查，堅決查處上有政策、下有對策，有令不行、有禁不止行為……新華社報道表示，昨日召開的十八屆中央紀委四次全會傳遞出一系列反腐倡廉新信號。

### 反腐持續保持高壓態勢

中共十八大以來，以習近平為總書記的中共中央把反腐敗工作提到新的高度，持之以恒抓作風建設，保持懲治腐敗高壓態勢，加強對權力運行的制約和監督，創新反腐敗體制機制，反腐敗力度持續加大，呈現出向縱深發展的良好勢頭。

但也應當看到，當前黨風廉政建設和反腐敗鬥爭形勢依然嚴峻複雜，「四風」病根未除，防止反彈任務艱巨，滋生腐敗的土壤依然存在；在懲治腐敗的高壓態勢下，仍有一些黨員幹部不收斂不收手、甚至變本加厲。

為此，中央紀委四次全會明確提出，黨風廉政建設和反腐敗鬥爭永遠在路上。要持之以恆糾正「四風」、馳而不息正風肅紀，使作風建設成為「新常態」。要持續保持高壓態勢，治病樹、拔爛樹，堅決遏制住腐敗蔓延勢頭。

### 完善黨內法規「時間表」

圍繞加強黨內法規制度建設、形成完善的黨內法規體系，中央紀委四次全會不僅提出了明確的目標——著重規範政治紀律、組織紀律，做到要義明確、簡明易懂、便於執行；還定下了「時間表」——確保到建黨100周年時，建成內容科學、程序嚴密、配套完備、運行有效的黨內法規制度體系。

「有了完善的黨內法規體系，還要自覺運用這些法規把黨要管黨、從嚴治黨落到實處。」國家行政學院政府法治諮詢研究中心主任楊偉東說。

### 決不允許自行其是 陽奉陰違

中央紀委四次全會強調，黨員幹部特別是領導幹部要嚴守黨的政治紀律和政治規矩，把「同黨中央保持高度一致」變成實實在在的行動。黨內決不允許搞團團夥夥、拉幫結派、利益輸送，決不允許自行其是、陽奉陰違。「腐敗不只是權錢交易，漠視政治紀律往往是一切腐敗現象的源頭。」中央黨校教授辛鳴認為，中央強調「要嚴守黨的政治紀律」，既是對黨風廉政建設和反腐敗鬥爭的規律認識的深化，又是對當下反腐倡廉工作中需要解決的突出性問題的回應。可以預見，今後，各級紀檢監察機關在繼續做好反腐倡廉工作的同時，將加強對政治紀律執行情況的監督檢查，堅決查處上有政策、下有對策，有令不行、有禁不止行為，堅決維護黨的集中統一。

### 劉雲山籲在全社會營造守法護法氛圍

香港文匯報訊 學習宣傳貫徹黨的十八屆四中全會精神工作會議昨日在京召開，中共中央政治局常委、中央書記處書記劉雲山出席並講話，強調學習宣傳貫徹十八屆四中全會精神是宣傳思想戰線的重要政治任務，要以高度的政治自覺做好宣傳工作，在全社會形成學習宣傳貫徹全會精神的熱潮，營造尊法、信法、守法、用法、護法的濃厚氛圍。據新華社報道，劉雲山指出，四中全會精神

宣傳工作政治性政策性很強，必須堅持正確導向，準確把握全面推進依法治國與全面深化改革、堅持黨的領導與依法治國等重大關係，做到全面準確、扎實深入。要統籌抓好媒體宣傳和社會宣傳、網上宣傳和網下宣傳、對內宣傳和對外宣傳，既發揮各自優勢又形成宣傳合力。全會精神的宣傳要堅持接地氣、重實效，多講老百姓聽得懂、聽得進的話，努力把專業術語轉化為群眾話語，做到深入淺出、入腦入心。劉雲山指出，要組織力量深入研究闡釋全會提出的重大理論觀點、重大工作部署，有針對性地回答社會關注的焦點問題、幹部群眾的深層次思想問題，更好地析事明理、解疑釋惑。要加大普法宣傳和法治文化建設力度，把法治教育納入精神文明創建活動，大力弘揚社會主義法治理念和法治精神，在全社會營造尊法、信法、守法、用法、護法的濃厚氛圍。



劉雲山出席學習宣傳貫徹黨的十八屆四中全會精神工作會議並講話。新華社